



抵押存款原來都受保?

保!

用作抵押嘅存款，補償時會先扣除存款人尚欠銀行嘅款項。記得，而家存款保障額係港幣五十萬喇!

香港存款保障委員會 HONG KONG DEPOSIT PROTECTION BOARD

查詢熱線: 1831 831 www.dps.org.hk



涉用病人資料自行上網登記 衛署交警跟進

私醫疑呢流感疫苗資助

香港文匯報訊(記者 文森) 衛生防護中心監測到的流感個案增加，學校亦有爆發個案，正值市民注射流感疫苗高峰。但推出僅個多月的流感疫苗資助計劃卻爆出疑騙資助的「醜聞」。衛生署揭發一名在黃大仙開業的私家醫生不當申領，署方已將事件交由警方跟進。警方發言人表示案件已列作詐騙案，暫時無人被捕。

香港西醫工會會長楊超發向香港文匯報記者證實，有市民向衛生署投訴指，黃大仙區1名私家醫生，懷疑套取1名經常到該診所光顧的病人資料，自行上網登記疫苗資助計劃，騙取衛生署的資助。

已被剔出資助計劃名單

衛生署發言人昨日表示，正在調查一宗涉及一名私家醫生不當申領流感疫苗資助的個案。發言人表示，事件已交由警方跟進，衛生署同時已將該名醫生從參與疫苗資助計劃的醫生名單中剔除。警方發言人表

示，涉事醫生在黃大仙區執業，案件已被列作詐騙案處理，暫時無人被捕。

蓄意詐騙 嚴重可停牌

香港過往亦曾發現兩宗申領疫苗資助的欺詐個案，楊超發認為，若有人蓄意詐騙，便應得到懲罰，最嚴重可被處停牌，但他認為疫苗資助計劃的電腦登記系統經常出現問題，令不少醫生無法登入網站，錯誤輸入病人資料，有機會造成誤會。香港醫學會會長蔡堅表示，過往曾有1名70歲的醫生，因不善於操作電腦，

被誤會詐騙公罪，他指出，申請疫苗資助計劃手續繁複，令不少醫生卻步，認為當局應簡化手續，避免出现「冤案」。

2宗申領欺詐案 1醫生被檢控

疫苗資助計劃自2009年推出以來，衛生署共發現兩宗申領疫苗資助的欺詐個案，已轉介警方處理，其中一名醫生被成功檢控。兩宗個案分別於2009年12月及2010年2月發現，涉及的申領共180宗，涉及款項約43,000元。

衛生署已成功取回有關的疫苗資助款項，兩名涉案醫生亦已從計劃中剔除。

為鼓勵長者及小童在流感高峰期接受疫苗注射，當局每年也推出流感疫苗資助計劃，資助市民到私家醫生處注射季節性流感及肺炎鏈球菌疫苗，私家醫生之後可透過電腦系統「醫健通」向政府申領資助，政府每針資助介乎80元至190元。

同仁堂清音丸 日期出錯回收



衛生署下令回收同仁堂及泉昌的清音丸。

香港文匯報訊(記者 鄭佩琪) 衛生署昨日指令持牌中成藥製造商及批發商泉昌，回收7800多盒錯誤將批號編碼標示為1010098的中成藥(同仁堂及泉昌)清音丸(註冊編號HKP-04428)。衛生署稱，發現該批產品包裝外盒的批號編碼及失效日期，與盛載藥丸的內盒所載的資料不相符，產品可能已過期3個月。

署方暫時未有發現同類產品的其他批號受影響，也未有接獲任何與該產品有關的不良反應報告，調查仍然繼續，完成調查後，會跟進政府商討可能採取的檢控行動。

內盒所載製造日期不符

北京同仁堂創建於1669年，至1950年代初，泉昌把北京同仁堂的中成藥引進本港及轉口至東南亞及歐美國家。衛生署早前接獲市民投訴後展開調查，發現該批清音丸於內地生產，每盒有12粒獨立存放於內盒的藥丸。泉昌負責產品的再包裝工作，在包裝過程中，內盒印有製造日期為2006年8月8日及批號編碼為6010244的產品，但被錯誤放進印有失效日期為2016年1月及批號編碼1010098的外盒內。

產品可能過期3個月

由於產品保質期為5年，按此計算，批號編碼為6010244的產品已經過期，受影響批次共約7,800多盒，並已供應予各零售商。泉昌已設立熱線供市民查詢及作出回收安排，電話2541-3717。

衛生署提醒，任何人售賣藥物而其性質、物質或品質與購買人所要求的藥物所具有者不符，可能違反法例第132章《公眾衛生及市政條例》最高罰款1萬元和監禁3個月。

泰水災緩和 旅警降至黃色

香港文匯報訊(記者 文森) 港府因應泰國水災災情緩和，調整對泰國的外遊警示級別，由紅色降至黃色，但提醒市民外遊時仍要留意情況及注意人身安全。另外，政府取消對阿爾巴尼亞及白俄羅斯的黃色外遊警示。而本港多間旅行社由今日起，陸續恢復開辦往曼谷的旅行團。有旅行社表示，聖誕假期整體報名的情況令人滿意。

港府調整對泰國的外遊警示級別，由紅色降至黃色，但提醒市民泰國16個府包括曼谷，仍受不同程度的水災影響，計劃前往或身處當地的港人，應留意情況及注意人身安全。

港旅社今復辦曼谷團

本港多間旅行社由今日起，陸續恢復開辦往曼谷的旅行團。康泰旅行社董事總經理黃進達表示，泰國受到水災打擊，同時日本於地震後的航班仍未完全恢復，預計聖誕節往日本及泰國的人數只及過去的6成，旅客會轉往其他亞洲地區，「相信會分流往台灣、韓國，亦有些往北京、上海等。但政府剛派發6,000元，部分家庭原本無打算去的，都會考慮一下」。

香港旅遊業議會總幹事董耀中表示，往曼谷的旅行團本月才復辦，聖誕假期曼谷團的報團情況難免受影響，而日本現時仍處於復甦階段。但他表示，市民整體的外遊意慾仍強勁，多數旅行社已推出曼谷優惠團，5天團只需1,000元，預計至農曆新年日本及泰國旅遊會陸續回復正常。

向無牌醫求診 女童不適送院

香港文匯報訊(記者 嚴敏慧) 再有女童服用懷疑無牌行醫的陳國榮所處方藥物後出現「庫欣氏症候群」。一名患有濕疹和鼻敏感的8歲女童，9月中在旺角防治康現代中醫痛症診療中心向陳國榮求診，獲處方橙色和黑色藥丸，以及綠色膠囊和綠色藥丸，她服用後出現體重上升及圓臉徵狀。女童昨入住威爾斯親王醫院，院方臨床診斷為「庫欣氏症候群」(可因過量服用類固醇引致)，病重現時情況穩定。

同期第2宗 陳國榮被捕

警方早前以涉嫌無牌行醫罪拘捕陳國榮，衛生署早前亦公布一名7歲女童，服用陳國榮供應的藥丸後出現異樣的個案。衛生署提醒市民，若有人曾向陳國榮求診，並獲供應一種綠色及另一種橙色藥丸，用以治療敏感情況，應盡快向醫護人員尋求意見。

city'super「秘魯蘆筍」錫超標

香港文匯報訊(記者 文森) 食物安全中心10月食物安全報告顯示，有15個食物樣本不合格，包括銅鑼灣時代廣場city'super出售的預先包裝「秘魯蘆筍」及鯧魚涌康怡廣場百佳超級市場出售的「壽桃牌」雲南米線(兩貝龍蝦味)，俱被驗出含金屬雜質。另外，食安中心的第二期肉類添加二氧化硫專項食品調查結果顯示，8個來自何文田、秀茂坪、觀塘、黃大仙、將軍澳及大埔等多家肉食公司的鮮牛肉樣本，發現含有不適用於鮮肉的防腐劑二氧化硫，中心已向有關商戶發出警告信，如有足夠證據，會提出檢控。

15款食物樣本不合格

10月食物安全報告發現的15款不合格食物樣本，當中9款之前已公布，其餘6款樣本全部被檢出錫含量超出百萬分之0.1的法例標準，超標40%至3.6倍，包括西區副食品批發市場發現的一個鮮冬菇樣本(百萬分之0.46)、city'super出售的「秘魯蘆筍」(百萬分之0.24)、文錦渡食品管制辦事處抽取的芥蘭

(百萬分之0.2)、2個在文錦渡食品管制辦事處抽取的潺菜(各含百萬分之0.19)，以及鯧魚涌康怡廣場百佳超級市場出售的「壽桃牌」雲南米線(兩貝龍蝦味)(百萬分之0.14)。

發言人表示，在正常情況下，食用有關蔬菜不會對健康造成不良影響，但若長期大量食用有關蔬菜，不排除腎臟會受到影響。市民在烹煮前，應用清水浸透和徹底洗淨蔬菜，以清除黏附在蔬菜表面的錫。

8鮮牛肉樣本含二氧化硫

另外，食安中心第二期肉類添加二氧化硫的專項食品調查，在市面的新鮮糧食店及街市肉檔抽查183個牛肉、豬肉及羊肉樣本，當中8個鮮牛肉樣本含有二氧化硫，含量介乎百萬分之33至1500。食安中心發言人表示，個別商戶為使肉類的色澤更鮮明，違法在肉類中添加二氧化硫。在一般食用情況下，不會影響人體健康，但個別過敏反應的人士可能會出現氣喘、頭痛或噁心等徵狀。他表示，二氧化硫屬低毒性，可溶於水中，大部分經過清洗和烹煮可除去，市民應避免選購或進食顏色異常鮮紅的肉類。

泰米價飆升 影響有待觀察

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 泰國嚴重水災令米價飆升。商務及經濟發展局局長蘇錦標表示，影響食米價格的因素很多，包括匯率的波動、天氣因素對食米出產國產量及出口的影響，例如泰國水災，以及營運商的經營成本變化等。特區政府注意到香港的食米價格有上調的壓力，但最終影響仍有待觀察，特區政府會密切注意香港食米的供應及價格。

政府未見不尋常波動

蘇錦標昨日在立法會書面回覆立法會議員提問時表示，香港在2011年首10個月的食米進口量達282,900公噸，較上年同期高3.6%。過去12個月，香港食米的平均價格與再對上12個月比較，泰國香米的進口價升幅為4.99%，與同期零售價3.97%的升幅相若，中國絲苗米的進口價升幅約為22.8%，而零售價的升幅則只有9.02%。

他續說，食米零售價相對進口價的比例，在本年首10個月一直維持在1.34至1.77之間的



泰國嚴重水災可能令輸港米價飆升。香港文匯報記者林曉晴攝

水平，與去年相若，並沒有不尋常的波動。蘇錦標強調，截至2011年10月底，泰國、越南和內地的食米分別佔香港總食米進口量的61%、28%與9%，其他食米進口地包括日本、台灣、美國、柬埔寨等。其中，泰國米的市場佔有率已由1997年的9成，下跌至2011年10月底的6成，可見本港的食米來源現已逐漸分散至多個地方。政府樂於見到業界開拓其他食米貨源，既可減低供應來源集中涉及的風險，又可以讓消費者有更多選擇。

進出口物品報關

當局提醒所有從事物品進口及出口的公司和個別人士，必須遵照香港特別行政區法例第60E章進出口(登記)規例，於物品輸入或輸出後十四天內遞交進/出口報關單及繳納進出口物品報關費。惟根據該規例第三條豁免報關的物品，則不在此限。

二、進出口私人物品(包括透過互聯網或其他方式從/向海外直接購買/出售的物品)，除非根據該規例屬於獲豁免報關的物品，否則亦須遞交進/出口報關單及繳納進出口物品報關費。一般可獲豁免報關私人物品包括：非作貿易或商業用途的私人行李、私人禮物而收貨人無須付款者及經香港郵政進口或出口而價值四千元以下的郵包等。

三、進/出口報關單須以電子方式，透過指定服務供應商提供的服務遞交。服務供應商亦提供服務替有需要人士把紙張報關資料轉換為電子信息傳送至政府。服務供應商包括「標奧電子商務有限公司」(簡稱「標奧」)、「商貿易服務有限公司」(簡稱「商貿易」)及「貿易通電子貿易有限公司」(簡稱「貿易通」)。有關的服務供應商詳情可經下列途徑獲取：

	標奧	商貿易	貿易通
電話熱線	2111 1611	8201 0082	2917 8888
網站	www.brio.com.hk	vip.ge-ts.com.hk	www.tradelink.com.hk

四、遞交的進/出口報關單資料必須正確和完備。有關規定請參閱由香港特別行政區政府刊登的「政府電子貿易服務系統執行指引現行版本B.3節一進出口報關服務」文件。在海關關長授權下，政府統計處指定人員亦可執行有關法例以確保遞交的進/出口報關單資料正確及齊備。使用電子遞交服務人士應定時查閱其「電子郵箱」，以確定其報關單是否已成功遞交至政府以及政府有否就其報關單作出任何查詢。為避免電子遞交的進/出口報關單被退回，使用電子遞交服務人士應時留意電子證書的有效日期及其戶口是否有足夠存款。

五、如欲獲取更多有關填寫和遞交進/出口報關單的資料，可致電政府統計處進/出口報關單及貨物驗單查詢熱線2877 1818或參閱其網址www.censtatd.gov.hk/trader/index_tc.jsp。

六、如超過十四天的法定限期始行遞交進/出口報關單，必須按章繳納遞交報關單的費用，而不獲另行通知。如物品在進出口兩個月又十四日後報關須繳納最高罰款，每張報關單所列物品總值在二萬元或以下，罰款額為一百元；若每張報關單所列物品總值超過二萬元，罰款額則為二百元。

七、當局可能會對未有充分理由而不依法呈遞進/出口報關單或在報關單上明知或罔顧後果填寫不準確資料的人士提出檢控。

海關關長張雲正

二零一一年十二月一日

今日香港天氣預測

2011年12月1日 星期四

天氣顯著轉涼 部分時間有陽光及乾燥

氣溫: 15°C-22°C 濕度: 55%-80%

潮濕: 14:41 (1.6m) 潮退: 07:17 (0.7m) 17:52 (1.5m) 日出: 06:45 日落: 17:38

空氣污染指數

一般監測站#

污染指數: 30-65

空氣指數: 中等至偏高

路邊監測站*

污染指數: 70-95

空氣指數: 偏高

0-25 輕微 # 設於中西區、葵涌、觀塘、深水埗、沙田、大埔、荃灣及元朗。

26-50 中等

51-100 偏高

101-200 甚高

201-500 嚴重 * 設於銅鑼灣及旺角。

中國各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
福州	11c	17c	驟雨
廣州	12c	21c	密雲
貴陽	4c	10c	多雲
海口	18c	22c	多雲
杭州	5c	10c	有雨
哈爾濱	-14c	-6c	天晴
成都	7c	12c	多雲
重慶	10c	14c	密雲

世界各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
馬尼拉	26c	32c	雷暴
新德里	11c	25c	薄雲
首爾	2c	7c	多雲
曼谷	25c	34c	驟雨
河內	19c	25c	多雲
雅加達	25c	33c	薄雲
吉隆坡	24c	33c	雷暴
悉尼	16c	20c	驟雨
倫敦	8c	12c	天晴
莫斯科	-2c	0c	有雪
巴黎	6c	17c	天晴
法蘭克福	4c	10c	多雲
日內瓦	4c	12c	天晴
里斯本	11c	14c	多雲
檀香山	19c	28c	天晴
洛杉磯	12c	23c	天晴
紐約	8c	12c	多雲
三藩市	8c	16c	天晴
多倫多	4c	5c	天晴
溫哥華	0c	6c	天晴
華盛頓	6c	11c	多雲